Megoldas. A megoldasban tobbszor fogjuk hasznélni Ptolemaiosz tételét. Eszerint barmely hirnégyszog dtloinak
szorzata egyenld a két szemkozti oldalpdr szorzatainak dsszegével. (A tétel bizonyitasa megtalalhato példaul a Geomet-
riai feladatok gyijteménye 1. kotetében, 1259. feladat.)

Elgszor irjuk fel a tételt a BCEF hurnégyszogre, majd a kapott egyenlGségeket szorozzuk meg AD-vel:

BE.-CF =CFE-BF + BC - EF,

AD-BE-CF = AD - BF -CE +
(1) +AD - BC - EF.

Az ABDF négyszog is hirnégyszog, ezért
AD-BF = AB-DF + AF - BD.
Ezt (1)-be helyettesitve, majd rendezve kapjuk, hogy

(2) AD-BE-CF =CE-(AB-DF + AF - BD) + AD - BC - EF =
— AF-BD-CE+ AB-CE-DF + AD - BC - EF.

A BCDE és a CDEF hurnégyszogekben felirva Ptolemaiosz tételét

BD-CE=BC-DE+ BE-CD,
CE-DF =CF-DE+CD - EF.

Ezeket behelyettesitve (2)-be, majd rendezve kapjuk, hogy

AD-BE-CF = AF - (BC - DE + BE-CD) + AB - (CF - DE+CD - EF) +
+AD-BC-EF =
= AF -BC-DE + AF -BE -CD + AB -CF - DE +
+AB-CD-EF + AD - BC - EF,

ahonnan az allitds mar kozvetlentl leolvashato.



